



3年可期，烟威动车变高铁

潍烟、莱荣高铁10月开建，惠及沿线人口2800万

本报烟台9月10日讯(记者 王瑞超 梁莹莹) 10日上午，省政府召开潍烟高铁、莱荣高铁项目建设动员大会。记者从会上获悉，两个高铁项目主体工程将于10月正式动工，力争3年时间建成通车。届时，烟台、威海将由“动车”时代迈入“高铁”时代，对于补齐胶东半岛高铁发展短板，构建胶东半岛环状高铁网，推动胶东经济圈一体化，打造轨道上的半岛城市群，具有里程碑意义。

10日早8点，潍烟高铁动员大会现场，一台台挖掘机次第排列，一辆辆渣土车蓄势待发，秋日的暖阳伴着微凉海风，让这座海滨城市格外舒适。“今天是个好日子，两条高铁同时开工对我们烟台来说真是个大好消息。”市民陈先生作为烟台人，见证了从绿皮车到动车，再到即将开工的高铁的变迁，他的心情格外激动。

本次大会分别在烟台、威海设置会场，两会场活动通过视频连线方式同时举行，省政府对两条高速铁路建设进行全面动员部署。这是胶东建设史上的大事情。

潍烟高铁、莱荣高铁是我省重点交通基础设施项目。其中，潍烟高铁是国家“八纵八横”高铁网中沿海高铁通道的重要组

成部分，线路西起昌邑南站，经潍坊、青岛、烟台，接入芝罘站，正线长237公里，总投资442亿元，全线设昌邑南、平度新河、莱州、招远、龙口市、蓬莱市、大季家、福山南、芝罘9座车站。

莱荣高铁是青银高铁通道向山东半岛地区的延伸，线路西起莱西北站，经青岛、烟台、威海，接入荣成站，正线长193公里，总投资297亿元，全线设莱西北、莱阳丁字湾、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站。

山东铁投集团副总经理兼济青高铁公司董事长杨俊泉介绍，今天的动员大会主要是启动征地拆迁，目前施工图已经审核完毕，接下来将进行施工招标和监理招标，两条高铁线路主体工程将于10月正式动工，“两条线路力争3年时间建成通车。”

两项目途经青岛、烟台、潍坊、威海4市16个县市区，惠及沿线人口2800万。项目建成通车后，烟台、威海将由“动车”时代迈入“高铁”时代，荣成市民可直接通过莱荣高铁经莱西至青岛，不必再经青荣城际绕行烟台，较以往缩短1个小时。莱州、招远市民可直接通过潍烟高铁经潍坊至济南，较以往缩短2个多小时。



相关新闻

省内2小时北京3小时互通

未来胶东半岛对外交流“快马加鞭”

潍烟高铁、莱荣高铁途经青岛、烟台、潍坊、威海4市16个县市区，分别是环渤海高速铁路和省“四横六纵三环”高速铁路网的重要组成部分，对发挥沿线经济社会和旅游资源优势、加快半岛与省内省外经济文化交流、满足人民群众对美好旅行生活的向往，提供强有力支撑。

两个项目建成通车后，将形成半岛1小时、省内2小时、北京3小时的全天候、高质量交通圈。

山东交通运输厅铁路机场处处长高登友介绍，潍烟高铁、莱荣高铁是胶东半岛尤其是烟台、威海地区对外客运交流的快速大通道，对于补齐胶东半岛地区高铁发展短板，构建胶东半岛环状高铁网，推动胶东经济圈一体化，打造轨道上

的半岛城市群，具有里程碑意义。下一步将对整个胶东半岛融入京津冀、长三角提供更好的便利。

今年以来，全省交通运输系统克服疫情的不利影响，统筹推进疫情防控和复工复产，全面加快铁路重大项目建设。截至8月底，全省铁路累计完成投资330.5亿元，同比增长28.2%，完成年度计划的67%。潍莱高铁、鲁南高铁曲阜至菏泽段、菏泽至兰考段、济莱、济郑等6个高铁项目正在加快建设，雄商高铁、济枣高铁等项目前期工作正在加快推进，力争年底开工。目前，潍莱高铁已开展联调联试，将于年底前建成通车，届时全省高铁通车里程将达2110公里。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超 梁莹莹

让学生出力流汗，山东拟全面加强劳动教育 中小学劳动课每周不少于1课时

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

劳动最光荣!9月10日，山东省教育厅发布《全面加强新时代大中小学劳动教育若干措施》(征求意见稿)，突出劳动价值观念的培养，使学生尊重劳动，崇尚奋斗。文件明确，每周课外劳动时间，小学1—2年级不少于2小时，其他年级不少于3小时。普通高校明确依托课程，本科阶段不少于32学时。

文件明确，大中小学专门开设劳动教育必修课。中小学劳动教育课每周不少于1课时，根据综合实践活动课程、地方课程、校本课程总课时统筹安排。每周课外劳动时间，小学1—2年级不少于2小时，其他年级不少于3小时。普通高校明确依托课程，本科阶段不少于32学时。职业院校劳动教育课中，劳动精神、劳模精神、工匠精神专题教育每学年不少于16学时。

文件指出，每学年设立集体劳动周，学校可在学年内或寒暑假自主安排。小学低中年级以校园劳动为主，小学高年级和中学可适当走向社会、参与集中劳动，高等学校组织学生走向社会、以校外劳动锻炼为主，结合生产类实习实训活动，积极开展专业服务、社会实践等。

强化实践体验，以体力劳动为主，让学生出力流汗，接受锻炼、磨炼意志。

让学生承担擦黑板、分午餐、扫地、打水、清洁校园、植树除草等力所能及的班级及校务劳动，鼓励根据现有资源开设田园、烹饪、维修等特色劳动教育项目。

高校应结合产业和劳动新业态，适应山东转型升级需要，不断深化产教融合，加强与行业骨干企业、中小微企业紧密协同。注重挖掘山东农业文化传统、近海渔业作业传统等劳动教育资源。

加强家校协同，中小学校针对学生成长规律布置洗碗、洗衣、叠被、扫地、整理房间、倒垃圾、做饭、照顾老人等力所能及的日常家务劳动，家长打卡反馈，分年级建立家庭劳动清单，每年学会1至2项家庭生活技能并逐步养成劳动习惯。

公众可以通过以下途径和方式提出反馈意见：

(一)将意见和建议发送至山东省教育厅政法处邮箱:jyfgc@shandong.cn。

(二)通过信函方式将意见邮寄至山东省教育厅政法处，并请在信封上注明“《全面加强新时代大中小学劳动教育若干措施(征求意见稿)》意见建议”字样。邮寄地址：山东省济南市历下区文化西路29号，邮编：250011。

意见反馈截止时间为2020年10月10日。

沙滩垃圾成堆，污水直排大海 《问政山东》曝光乳山银滩脏乱差等问题



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来 杜亚慧 范佳

9月10日晚，《问政山东》节目如期直播，本期接受问政的是威海市政府。节目中，威海客运中心南站配套的汽车客运中心竣工两年未启用、乳山银滩大拇指广场西侧海岸脏乱差等问题被曝光。

问政涉及的首个问题有关威海客运中心南站配套的汽车客运中心。按照规划，威海客运中心将聚合城际列车、普通列车、长途客运、城市公交、私家车和出租车六大功能，实现“六站合一”。

8月26日，问政记者乘火车到达威海站，却发现这里至今尚未启用。标志牌显示，威海客运中心南站一期、二期工程分别在2015年、2018年竣工，汽车客运售票厅、候车厅都已建好，却一直没有启用。

这里为何会闲置？威海交通运输局局长刘树伟介绍，一来因为搬迁成本高，客运企业不愿意从老站搬过来；二来，因为受高铁冲击，企业利润大幅下滑，搬迁意愿不强烈。

威海市市长闫剑波明确表态，问政结束之后，他会到工地去，把所有牵扯的原因梳理清楚，该拿政策的拿政策，该拿办法的拿办法，保证明年6月份之前启用汽

车客运站。

本期节目还曝光了乳山银滩存在污水乱排、垃圾清理不及时、牡蛎养殖严重影响景观等问题。

大拇指广场是乳山银滩的标志性景点，9月1日问政记者来这里看到，广场东侧的海岸带风景如画，但西侧却是另一番景象。这里分布着多家牡蛎养殖场和育苗场，一些养殖场将牡蛎混合着污泥任意堆放，现场散发出阵阵腥臭。不少养殖场还将挑选剩下的牡蛎直接倒在了海岸边，游客在海滩几乎没有落脚之地。

在大拇指广场往西大约200米处，问政记者发现了一个长约一米、高约半米的排污口。这个排污口的上游是洗浴中心和饭店。记者在银滩海岸带东方如意国际城西侧一处长约300米的沙滩上，发现大量散落的垃圾和大大小小的垃圾堆。

“这个片子我看了之后很震惊，心情也很沉重。这些都与威海的生态环境不匹配。”看过短片后，闫剑波现场表示。

对此，闫剑波表示，短片中显示的西侧一直是整个海岸带整治的难点。“我们最终的解决方案是建设现代化的海洋牧场安置区，把这些散乱在沙滩上的养殖户统一搬迁到安置区去。”该负责人表示，西侧的安置区目前正在加紧建设，预计还有两个月时间能建完，到时会有根本改观。

闫剑波说：“回去之后，不光针对这个问题，还要对我们的工作机制、工作作风进行重新整顿整改和提升，而且要保持长效。”



银滩海岸带部分沙滩垃圾遍地。